



Kubátov Gábor: A kerítés állni fog



Hosszú Katinka már döntött Shane-ről



Még mindig sokan a pultnál fizetik a csekket



Parádés siker, megszórták a német bajnokot...



EXTRA Fekvőbicikliről nézve szebb a világ: a harmadik...

CÍMOLDAL > SZEGED HÍREI > MA NYÍLIK A DÉLMAGYARCHÍV A KÖNYVHÉTEN

Ma nyílik a DélmagyArchív a könyvhéten

2014.06.12.

Ajánlom 99



Tudja, mit írtunk Ferenc József halálakor? És az 1938-as foci vébé döntőjéről? Délután már megkeresheti.

Az Ünnepi Könyvhét első napján ma mutatják be a Délmagyarország újság 1910 és 1945 közötti évfolyamainak digitális archívumát.

A Szegedi Tudományegyetem rektori hivatalában 12.30-tól az adatbázis fejlesztője és üzemeltetője, a SZTE Klebelsberg Könyvtár, valamint a vele együttműködő Somogyi-könyvtár tart bemutatót az archívum készítéséről és működéséről.

Az eseménnyel egy időben portálunkon is megnyílik a DélmagyArchív keresője, amelyben az újság 36 évfolyamának szövegét lehet szabad kereséssel elérni, valamint közel százezer kiemelt, feldolgozott cikket lehet cím, címke, szerző és más adatok szerint megtalálni.

Népszerű



Többször letört a kocsí tükre, annyira centizni kell - a katona sem tudott elindulni éjszakai szolgálatba



Címvédés snowboardban, fölényes kanadai siker műkorcsolyában, de jön biatlon, szánkó és gyorskorcsolya is - 4. nap - ÉLŐ

hirdetés

Partnereinktől



hirdetés

Kisalfold.hu ajánlja

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 9. ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN Kisdobozos kiadások
 Telefonos: 305. egész évre K 24- félre ... K 12- egész évre K 28- félre ... K 14- Telefonos: 81
 Egyes szám ára 10 fillér. negyedévre K 6- egy hónapra K 2- negyedévre K 7- egy hónapra K 2-40 Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1914 III. évfolyam 176. szám. Vasárnap, július 26.

Kitört a háború!

Atea facta est! — reszkető izgalommal írjuk le a hírt, mely két ország népének kelén jár keresztül. E pillanatban még nincs értesülésünk róla, hogy vér folyt volna, de minden pillanatban megdöröghetnek az égnek és a modern államélet legborzalmasabb ellensége, a fegyver becsületével szentesített tömeggyilkosság talán már a legközelebbi órákban vérpatakokat fog ontani Belgrád utcáin.

Európa tüzeszkét a királygyilkos Szerbiát terheli a felelőség, hogy ezt a rettenetes helyzetet a maga megrendelatlanságával előidézte. Az egész világ közvéleménye megöregedett abban, hogy a monarchia követelése féltelenül jogos és ultimátumra szigorúan tárgyalagos volt, a szerb királyi kormányzat tehát módjában volt hasonló tárgyalossággal eltelni egy büntényt, melyet felbérelt orgyilkosok a legbátrabb alávalósággal hajtottak végre. Szerbia azonban, mely saját nagymúltú díaszíniáját kiirtotta, *mentelen módon azonosította magát a bérgyilkosokkal* és nem volt hajlandó elégtételt nyújtani annak a nagyhatalomnak, mely a törvényes megtorlás elrendelését a sértett jogán fordult hozzá.

Most, hogy a kocka el van vetve, világossá vált, hogy Szerbia soha egy pillanatra nem gondolt a béke megteremtésére. Szerbia tudatosan készítette elő az egész manővert. Már Péter király visszavonulásával a háborús párti fellikerekedésre nyitott alkalmat. *Vádoljuk most a királygyilkosokat hazáért, hogy nemcsak tudott a merényletről, hanem maga intézte az egészért állami hivatalnokaival és hadsergek tisztjeivel; föl egészen a trónig mindenki bűnös, mindenki gyilkos, aki ennek a világhistoriai fontosságú borzalomnak az előkészítésében és kivételében segédkezett.* Gyilkosa első sorban saját ha-

zának, melynek sirját a büntények sora fogja megadni. Egész Európa undorral és megvetéssel fordul el ebben a pillanatban Szerbiától.

Mint tudósításaink beszámolnak róla, a szerb nemzeti bank aranykincsét már a délelőtti órákban elszállították Belgrádból, ami világosan jelzi, hogy a béke fenntartása egyáltalán nem volt komoly szándéka Szerbiának. A délutáni és esti események újabb megerősítést adták ennek a feltevésnek. *A gyöngye akarata Péter király a trónrétenti nap alkonyán térdelt az utból, hogy fia, a temperamentumos és megmondhatatlan Sándor trónörökös foglalja el a trónt és vezesse a bukás felé nemzetét.* Belgrádot még az est folyamán kitérítette a hadvezetőség; a külföldön tartózkodó Putnik fővezér visszaérkezett hazájába és átvette a hadsereg vezényletét. Belgrád népe órák alatt hagyja el a fővárost, a monitorok minden pillanatban megkezdhetik Belgrád bombázását...

A háború híre általános konsternációt és egyben kifejezhetetlen kelkesedést keltett az egész monarchiában. Mintha az utolsó hónapok és évek nyomasztó kaja egyszerre felszabadult volna, az ország népe komoly életkélessé és a helyzethez mért megfontoltsággal fogadta az eseményeket. A hadi készletét rögtönös intézkedésekre vezeti: *a király hadparancsa, melyben az általános mozgósítást fogja elrendeli, reggelre várható.* Soha át nem élt jelenetek játszódtak le a két fővárosban: az utcák népe magából kivéve, az izgalmak lázában tobzódva tárgyalt az eseményeket. A villámcsapás gyorsasággal terjedő hír Szegeden is hasonló izgalmat keltett.

Estére megérkezett a sajtóiroda hivatalos távirati értesítése a hadüzenet megfogásáról. A távirat a következő:

MINDENŐTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasört. az UTÁNZATOKTÓL!

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

Vendégfőben KÁVÉHÁZBAN Fűszerkereskedésben Csemegeüzletben

A Délmagyarország 1914. július 26-i címlapja. Kattintson a nagyobb képért!
Ma 12.30-kor portálunkon megnyílik a régi évfolyamok keresője.

KAPCSOLÓDÓ CIKKEK:

Az ünnepi könyvhét szegedi programjai
Hiányzó lapszámokat keres a DélmagyarArchív
10 ezer lapszám már kereshető a DélmagyarArchívban
Az ünnepi könyvhét szegedi programjai
Holnaptól látogatható a DélmagyarArchív

Témák: [Somogyi-könyvtár Szeged](#) [Szeged](#) [SZTE Klebelsberg Könyvtár](#)

hirdetés



Tinédzserek támadtak társukra Sopronban - Órákig pofozták, ököllel ütötték, rugdosták

Szolgáltatások

ingatlanbazar.hu

Gyors, Átlós, Országos.

ELADÓ
KIADÓ

Újszeged, Szeged, ingatlan, eladó, ház, 103 m², 26.900.000 Ft
Részletek »

Alsóváros, Szeged, ingatlan, eladó, ház, 146 m², 31.500.000 Ft
Részletek »

Még több ingatlan »

Déliapró

- Autó, Használt autó
- Albérlet, Lakás, Családi ház
- Számítástechnika, Mobil
- Háztartási gépek
- Mezőgazdasági gépek, Szerszámok
- Állat, növény
- Utazás, üdülés
- Társkeresés

Még több apróhirdetés »

Csongrád megyei állások

- Rendszergazda, Szeged
- CAD/CAM programozó, CDN forgácsoló, Algyő
- Kapcsolattartó
- Gyermekefelügyelő, Szeged
- KARBANTARTÓ
- Szerelő, Szeged

Csongrád megyei állások »

Szegedi programok